



ESPAÑA Y EL MAR

La Escuela de Flechas Navales de Barcelona

A bordo del bergantín - goleta «Baleares» se forjan las nuevas generaciones marineras

Su preparación física, intelectual y profesional

«Baleares», nombre de heroísmo y de gloria, que llena toda una página de la historia de nuestra Cruzada maravillosamente escrita no menos por las sendas del mar que por los campos de Brunete y del Ebro...

vicios e instalaciones necesarias: una preciosa y amplia cámara. paño de pterrechos de vestuario, comedor, salas de estudio, sollado, camarera para instructores, oficinas para detall y dirección, cocina capaz para 600 raciones, una espaciosa enfermería, higiénica y confortable peluquería, una capilla hermosísima como pocos buques poseen...

La vida a bordo La corneta levanta a todos los Flechas a las seis y media de la mañana. Saltan los muchachos de los angostos lechos, y hasta las ocho realizan su aseo personal, desayunan, bañan y limpian el buque, y son izadas con todos los honores las banderas nacional y del Movimiento.

Inmediatamente se hace el relevo de la guardia, y hasta la hora de la primera comida se hacen ejercicios de señales de brazo, de botes a remo y vela, de nomenclatura de cables y nudos, nacional y de señales de banderas, prácticas pre-militares, maniobras en los pablos y vergas, cuarto de la aguja náutica, reglamento de luces, conferencias religiosas a cargo del capellán del buque, etc.

Después de una comida sana y abundante hay un intervalo de reposo, tras el cual dan comienzo las clases de radio, idiomas, máquinas, matemáticas, física, navegación, telegrafía, clases que son naturalmente teóricas y prácticas.

Desde las seis de la tarde, los Flechas Navales disponen de tiempo suficiente para sus juegos propios, recreo y biblioteca, en tanto que el equipo de fútbol se desplaza a tierra para entrenarse en el explanado del muelle, y también a esta hora ensaya la banda de cornetas y tambores.

A las ocho de la noche, después de rezar la Salve a la excelsa Patrona de los Mares, la Virgen del Carmen, y de cantado el himno del Movimiento, es leída la orden del día siguiente, y una vez implantado el servicio de la noche, se toca silencio a las nueve.

Así se van formando las generaciones de futuros marineros con esa diaria y constante práctica a bordo alternada con las clases, verdadera y auténtica forja de nuestros pequeños camaradas en sus afanes marineros.

En el sector de Woronef los alemanes cruzaron el río y alcanzaron las posiciones soviéticas

En varios sectores del frente ruso fueron rechazados los ataques soviéticos. — Actividad en la zona tunecina

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMÁN Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del alto mando alemán:

«Al Norte del Terek, tropas blindadas alemanas persiguieron a los soviets en fuga, después de haber rechazado fuertes ataques bolcheviques, haciendo más de 400 prisioneros, y destruyendo un convoy blindado, que quedó envuelto en llamas. Entre el Volga y el Don, y como consecuencia de sus nuevos ataques el enemigo sufrió graves y sangrientas pérdidas, lo mismo que en Stalingrado.»

En el curso medio del Don fueron también rechazados continuos y violentos ataques del adversario. En el sector de Woronef las tropas alemanas avanzaron sobre el río completamente helado, alcanzando las posiciones bolcheviques y destruyendo numerosos refugios, cuyos ocupantes fueron aniquilados o hechos prisioneros. Los contraataques de los rusos fueron en parte deshechos en el período de preparación.

En los sectores central y septentrional del frente Este, se registraron combates de carácter local, así como actividad de patrullas y tropas de choque.

Los ataques enemigos en el sector de Wolkij-Luki se estrecharon contra la heroica resistencia de las tropas alemanas.

En Libia fueron aniquiladas algunas patrullas aliadas por grupos de soldados germano-italianos, que las desalojaron de las posiciones que habían ocupado y fortificado, capturando elevado número de prisioneros e importante botín.

Los bombarderos alemanos alcanzaron a varios transportes enemigos, entre los que figuraba un buque de pasajeros de 12 a 15.000 toneladas. Los aviones destructores consiguieron alcanzar a un submarino enemigo con varias bombas, pudiendo darse por descontada su pérdida.

Las instalaciones portuarias de Bona y un objetivo aéreo de Argelia de importancia fueron atacados de noche por la aviación alemana.

Aviones enemigos aistados efectuaron vuelos de perturbación sin importancia la noche pasada contra el territorio alemán. Dos de estos aviones fueron abatidos y un tercero lo fué en la costa francesa.

En el Sur de Inglaterra los aviones alemanes lanzaron ayer en pleno día bombas explosivas e incendiarias sobre varias localidades.

El día 17 de Diciembre fué observada en Burdeos la proximidad de un grupo inglés de tropas de sabotaje, las cuales fueron aniquiladas aún antes de que pudiesen alcanzar su objetivo. —Efe.

EL ITALIANO Roma. Comunicado: «Grupos italianos y alemanes han conquistado en terreno de Túnez, después de vivos combates locales, y ocupado posiciones de montaña tenazmente defendidas.»

Los contraataques enemigos fueron rechazados y hemos capturado prisioneros y material de guerra. Destacamentos adversarios

EXPOSICIONES

SIMEÓN CERDA Nuevamente expone Simeón Cerdá en las «Galerías Costa» una colección de sus obras características, peces, bodegones y algunos paisajes. En los primeros es indudable que ha sabido apropiarse un género que sólo él cultivaba, consiguiendo dotar de vida, movimiento y color, en forma que no sólo ha conseguido un nombre no sólo apreciado en Mallorca sino también en Barcelona donde su firma es bien valorizada.

La agradable sorpresa que con sus bodegones nos dió el año pasado recibe ahora espléndida confirmación en las selectas composiciones que presenta y en las que el color vibrante y ricamente decorativo atrae la atención del espectador, estimulada por una factura jugosa y tratada con vigoroso acento. Asimismo tienen interés sus tres paisajes, uno de ellos «Sol de Agosto», tratado con carácter realista y de luminosidad mallorquina, y los otros dos, «Paisaje de luz, uno de ellos «Aurora» y el otro «Crepúsculo», tienen fantasías decorativas no sólo en el color, sino también en su composición. El éxito le acompaña.

ROMULO DE HEVIA En el Círculo de Bellas Artes muestra las primicias de sus aficiones pictóricas Romulo de Hevia y Oliver, a quien conocimos en sus primeros pasos artísticos. Quizá haya sido un poco impaciente al presentarse como pintor, ya que si bien denota buenas condiciones reclaman esas un mayor deparamiento. Hemos mirado sus obras con cariño, encontrando como la más resultada la n.º 5, en la que el juego blanco está bien resuelto, así como el fondo tratado sintéticamente y con valoraciones que le mantienen en su término.

El Presidente de la China nacional, en Tokio Tojo, en un discurso, afirmó la importancia de la colaboración chino-japonesa

54 proyectos, todos ellos referentes a la dirección de la guerra, ha presentado el Gobierno nipón a la Dieta

Tokio. — El Jefe del Gobierno japonés, general Tojo, ha pronunciado un discurso durante una cena ofrecida por el Presidente de la China nacional, Wang Chei Wei.

Subrayó Tojo que la visita de Wang Chei Wei a Tokio contribuye a estrechar los lazos que unen a las dos naciones.

Afirmó la importancia de la colaboración chino-japonesa para la creación del ámbito de prosperidad común.

Antes del banquete se celebró una gran recepción en honor del Jefe del Estado de la China nacional.

Asistieron al acto numerosas personalidades.

Las islas Bahamas sanean su déficit

Nassau. — Las islas Bahamas, que deben a Cristóbal Colón su descubrimiento, le deberán también la rehabilitación de su Hacienda pública. El déficit de ésta era de 35.000 libras, habiéndose cubierto mediante la emisión y venta de un sello editado para conmemorar el 450 aniversario de la llegada de Colón a estas tierras. EFE.

Reunión del Consejo superior fascista corporativo de Albania

Tirana. — Ayer se reunió en esta capital el Consejo superior fascista corporativo de Albania. Asistieron a la reunión el Presidente del Gobierno y los Ministros y altos Consejeros de la nación albanesa. También asistió el Comandante en jefe de las fuerzas italianas. El Jefe del Gobierno, Alban Jonas, habló en la reunión, leyendo el texto de la declaración formulada por el Ministro de Negocios Extranjeros británico, Eden, así como también el comentario publicado por el diario «Times» y el comunicado del Gobierno griego exiliado sobre la cuestión de Albania. Y manifestó luego que los norteamericanos, los británicos y los rusos no quieren reconocer la independencia de Albania, abrigando ciertas pretensiones territoriales sobre las antiguas provincias albanesas. Las naciones anglo sajones y rusas pretenden — añadió — la reducción de la superficie de Albania. EFE.

El Jefe del Gobierno, Alban Jonas, habló en la reunión, leyendo el texto de la declaración formulada por el Ministro de Negocios Extranjeros británico, Eden, así como también el comentario publicado por el diario «Times» y el comunicado del Gobierno griego exiliado sobre la cuestión de Albania. Y manifestó luego que los norteamericanos, los británicos y los rusos no quieren reconocer la independencia de Albania, abrigando ciertas pretensiones territoriales sobre las antiguas provincias albanesas. Las naciones anglo sajones y rusas pretenden — añadió — la reducción de la superficie de Albania. EFE.

El Jefe del Gobierno, Alban Jonas, habló en la reunión, leyendo el texto de la declaración formulada por el Ministro de Negocios Extranjeros británico, Eden, así como también el comentario publicado por el diario «Times» y el comunicado del Gobierno griego exiliado sobre la cuestión de Albania. Y manifestó luego que los norteamericanos, los británicos y los rusos no quieren reconocer la independencia de Albania, abrigando ciertas pretensiones territoriales sobre las antiguas provincias albanesas. Las naciones anglo sajones y rusas pretenden — añadió — la reducción de la superficie de Albania. EFE.

El Jefe del Gobierno, Alban Jonas, habló en la reunión, leyendo el texto de la declaración formulada por el Ministro de Negocios Extranjeros británico, Eden, así como también el comentario publicado por el diario «Times» y el comunicado del Gobierno griego exiliado sobre la cuestión de Albania. Y manifestó luego que los norteamericanos, los británicos y los rusos no quieren reconocer la independencia de Albania, abrigando ciertas pretensiones territoriales sobre las antiguas provincias albanesas. Las naciones anglo sajones y rusas pretenden — añadió — la reducción de la superficie de Albania. EFE.

LOS ALIADOS

Cuartel aliado del Africa del N. — Comunicado del cuartel general francés: «Los ataques lanzados ayer por nuestros elementos ligeros al Sureste el Fahs, en Túnez, han continuado hoy. Numerosos prisioneros han sido capturados, así como muchos vehículos blindados y piezas de artillería.»

Al Oeste de Kairouan el enemigo renovó sus contraataques contra las posiciones que le ocupamos ayer. El adversario fué rechazado en todas partes con graves pérdidas; por su parte, dejando un cañón en nuestro poder. —Efe.

El Cairo. — Oficialmente se anuncia que «las vanguardias del general Montgomery avanzan en dirección a Buerat El Sun, a ochenta y ocho km. de Sirte, combatiendo con las retaguardias de las fuerzas del Eje». —Efe.

Melburne. — Comunicado del cuartel general aliado del Pacífico: «El avance de las tropas aliadas en la región de Buna, prosigue, pese a la encarnizada resistencia japonesa, favorecida por la magnífica instalación de sus organizaciones defensivas.»

Nuestros bombarderos han destruido un mercante enemigo en aguas septentrionales de Nueva Guinea. Nuestros aparatos han bombardeado las instalaciones enemigas de la Isla de Timor.

Un contingente aliado ha realizado un avance de más de 500 km. en Punta Senananda So puta, con lo que se encuentran a menos de 200 km. del fuerte Punta Senananda.

La desembarcación del Ambo, ha sido repetidamente atacada por nuestros cazas y bombarderos. —Efe.

El Cairo. — Comunicado: «La actividad de patrullas con tinúo durante la jornada de ayer. Prosiguen satisfactoriamente las operaciones de limpieza de minas y reparación de carreteras.»

La actividad aérea se ha realizado en escalas reducidas, sobre el zona de batalla de Libia. Un mercante enemigo y un barco pequeño escoltado recibieron impactos directos al ser atacados por un avión de las fuerzas navales inglesas delante la costa occidental de Sicilia en la noche del 21 al 22 de diciembre. El buque pequeño había desparecido poco después del ataque y el mercante se encontraba envuelto en llamas.

Durante la misma noche nuestros bombarderos alcanzaron con dos impactos por la noche un mercante fondeado en Túnez. Grandes explosiones fueron provocadas.

Otros impactos originaron fuegos en depósitos de carburantes de la Goleta. El enemigo efectuó una incursión aérea contra Bengasi en la noche del 21 al 22 de diciembre. Tres bombarderos fueron derribados por nuestros cazas nocturnos. Además otro avión enemigo fué destruido por la DCA.

Todos nuestros aparatos han regresado de esas operaciones.

Londres. — Un comunicado del Almirantazgo comunica que submarinos y fuerzas navales ligeras de Su Majestad, han asestado nuevos golpes a la navegación enemiga que intentaba aprovisionar y reforzar los ejércitos del Eje en el norte de Africa.

En Túnez, en la región de Bizerta, un submarino inglés atacó y torpedó a dos transportes italianos que se dirigían hacia el S. Uno fué visto hundirse y se cree que el otro acabó también por desaparecer de la superficie de las aguas.

Frente a Cagliari, otro submarino atacó un convoy alcanzando con dos torpedos a un destructor escoltado. Además dos mercantes fueron alcanzados, cada uno por dos torpedos. No fué posible observar el resultado final de estos ataques.

Acciones de patrullas en la zona ocupada por el enemigo en la costa tunecina. Nuestras fuerzas navales interceptaron un pequeño buque enemigo que se dirigía a Trípoli. El buque fué hundido en Cabo Gabes, frente a Cabo Trugunese.

Londres. — Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte: «Actividad de patrullas que fué intensa por ambas partes. La artillería enemiga bombardeó algunas de nuestras posiciones. Al norte del sector francés, fuerzas francesas han contraatacado algunos destacamentos enemigos que se retiraron y a los cuales se les hizo prisioneros y se les capturó material.»

Más al sur, fuerzas francesas establecieron contacto con el enemigo. Nuestros cazas efectuaron ayer vuelos sobre las regiones de vanguardia. Se derribaron tres aparatos enemigos. Todos los aparatos propios regresaron.

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: «Aviones de caza efectuaron anoche ataques de importancia contra los objetivos ferroviarios de Francia y Países Bajos. Numerosas casas resultaron averiadas. Aparatos «Hampden Hudson», del servicio de costas, atacaron un convoy que navegaba a lo largo de las islas holandesas. Dos buques enemigos de aprovisionamiento, de tonelaje medio, fueron alcanzados e incendiados. Un avión del servicio de costa no ha regresado.»

VENDIDO 9 cuarteradas a 20 Kms. Palma, buena renta. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27 entl.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

TU MISMO: Según tus posibilidades y según tu conciencia debes señalar la cuantía del aguinaldo de navidad al personal que trabaja a tus órdenes. (C. N. S. Baleares)

Deportivas

FUTBOL Los encuentros finales del Campeonato de Baleares

Han sido modificadas las fechas

Han sido modificadas las fechas de los encuentros finales del Campeonato de Baleares de Fútbol, previstas en el oportuno calendario. Las definitivamente fijadas la Federación Balear — son las siguientes:

3 de enero Campeón de Menorca-Campeón de Mallorca.

10 de enero Campeón de Mallorca - Campeón de Menorca.

17 de enero En Mallorca para decidir el subcampeonato regional.

24 de enero En Menorca, para decidir el subcampeonato regional.

«Atl. Baleares» y «Poblense» disputarán la «Copa Navidad»

El próximo domingo, el primer partido, en Palma

Dos interesantes partidos amistosos en perspectiva: el «Atlético Baleares» y el «Poblense» jugarán dos partidos amistosos para la adjudicación de la ya tradicional «Copa Navidad».

El primero se jugará el próximo día 27, en Palma; el segundo, el 1.º de enero, en La Puebla.

El precio del azúcar cubano ofrecido por los norteamericanos es desastroso

Se mantiene en la Argentina la limitación en los mensajes cifrados de las representaciones diplomáticas extranjeras

Habana. — La Asociación de productores de azúcar ha publicado una nota que dice: «Los precios ofrecidos para la zafra de 1943 por los importadores norteamericanos consisten en aceptar, un desastre económico para Cuba».

Buenos Aires. — El Gobierno ha decidido sostener la limitación de cien palabras diarias en los mensajes cifrados que podrá enviar cada representación diplomática extranjera en Buenos Aires.

Como ya telegrafiamos, esta resolución se dictó mediante decreto, contra el cual formularon protestas en tono amistoso las representaciones diplomáticas de Alemania, Italia y el Japón, que alegaban que la limitación les perjudicaba especialmente a ellas, ya que las representaciones de los países aliados disponían de otros medios rápidos para dirigirse a sus respectivos Gobiernos.

Ante la protesta amistosa de los diplomáticos del Eje, el Gobierno volvió a estudiar el asunto, decidiendo sostener los términos del decreto. EFE.

Se cree que Roosevelt no tomará las vacaciones de Navidad

Suplemento de petróleo para la calefacción de las viviendas

Londres. — Se cree que el Presidente Roosevelt no tomará este año las vacaciones de las fiestas de Navidad. Al contrario, parece que continuará en la Casa Blanca, permaneciendo en su puesto, en contacto permanente con sus colegas de gabinete y con los jefes de los servicios combatientes.

Suplemento de petróleo para la calefacción de las viviendas. Nueva York. — Las autoridades han acordado conceder un suplemento del cincuenta por ciento sobre las cuotas de petróleo para la calefacción de las viviendas.

ROOSEVELT NO CELEBRARÁ LA CONFERENCIA DE PRENSA. Washington. — El Presidente Roosevelt no celebró ayer la Conferencia de Prensa acostumbrada. No se dió ninguna razón sobre la suspensión de la conferencia. MATERIAL DE GUERRA VITAL, EN AVIÓN. Nueva Delhi. — Continúa en aviones gigantes, material de guerra vital. Los aviones pican por sobre el Tibet. Al regreso, los aviones venen cargados de primeras materias para la India, principalmente de enormes cantidades de seda, que se utiliza para los tejidos rizados. EFE.